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Exercice 1 :

Dans un atelier de la société MECANICA, on fabrique une piéce unique a partir de
deux matiéres premiéres A et B. Il a été prévu une production mensuelle de 5.000
Piéces exigeant une activité normale de 2.500 Heures machines.

Les charges prévisionnelles :

Charges directes :

- Matiére premiére A : 5 Kg par piéce a 16 DH le Kg.

- Matiere premieére B : 5 Kg par piece a 24 DH le Kg.

- Main d’ceuvre directe : une demi — heure par piéce au taux horaire de 36 DH.

Charges indirectes : (I’heure machine a été choisie comme unité d’ceuvre) ;

- Charges variables : 24 DH par heure machine.

- Charges fixes : 30 DH par heure machine.

En Novembre, la comptabilité analytique d’exploitation a noté les charges réelles
suivantes :

- Matiére premiére A : 25.080 KG a 15,80 DH le KG.

- Matiere premiere B : 24.900 KG a 24,40 DH le KG.

- Main d’ceuvre directe : 2.480 Heures a 36 DH I'heure.

- Charges variables de la section atelier : 60.400 DH.

- Charges fixes : 75.000 DH pour 2.400 Heures machine.

11 a éte fabriqué 4.800 Piéces au cours de ce mois de Novembre.

Travail a Faire :
- Analyser les écarts sur matiéres premieres et main d’ceuvre directe.
- Analyser les écarts sur charges indirectes.

SOLUTION :
e Anal

| 5x4.800 100K .
24.900 24,40 | 607.560 | 5 x 4.800 24| 576.000 31.560
2.480 36 89.280 | 0,5x4.800 36| 86400 2.880
4.800 135400 | 24009




